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Comunicato stampa

 

 

Modena, 24 ottobre 2009

 

Dieci donne eccellenti il 31 ottobre riceveranno il Premio internazionale Profilo Donna. La ventesima edizione è dedicata alla divina del cinema muto Lyda Borelli. 

 

 

Il riconoscimento che dal 1989 premia ogni anno a Modena dieci donne dal rilevante profilo professionale, attive a livello nazionale e internazionale, è giunto al significativo traguardo della ventesima edizione. Per il Premio Internazionale Profilo Donna si tratta di una meta storica importante per le finalità intraprese vent'anni or sono e per l'ideale che ha guidato il cammino fino ad oggi, confrontandosi costantemente con l'evoluzione sociale del nostro paese: valorizzare il ruolo della donna nella società grazie a un percorso che intende raccontare la storia contemporanea attraverso il talento di eccellenza declinato al femminile. Creando rete, promuovendo solidarietà, dando più voce alla cultura, creando comunicazione attraverso il progetto editoriale Profilo Donna Magazine che nel 2009 compie dieci anni. 

 

La ventesima edizione del Premio Internazionale Profilo Donna, che ha come main sponsor Ellebiemme Immobili di prestigio e official sponsor Banca Mediolanum, si svolgerà SABATO 31 OTTOBRE presso il Teatro Comunale Luciano Pavarotti di Modena in un gala di premiazione che prenderà inizio alle ore 18,30.  Le scenografie create da due importanti aziende del settore ceramico, SKYgres SKG S.pa. e SRS S.p.a., renderanno omaggio alla divina e diva del cinema muto Lyda Borelli, grande interprete della cultura liberty di cui nel 2009 ricorre il cinquantenario dalla morte. 

L'apertura dell'evento, in diretta televisiva, vedrà gli allievi e le allieve dell'Accademia militare di Modena danzare sulle note di un walzer di Strauss eseguite dall'Orchestra sinfonica giovanile Città di Cervia guidata dal maestro Fulvio Penso. Con la regia di Andrea Masoni, l'evento sarà presentato da Marco Senise e Cristina Bicciocchi, giornalista ideatrice del premio e direttrice di Profilo Donna Magazine.

 

 Alla presenza delle massime autorità civili e militari della città e di illustri ospiti, riceveranno il Premio dieci donne dalle carriere particolarmente rilevanti. Ripercorrendo la storia dei due decenni di Profilo Donna si nota infatti come il cammino sia stato esclusivamente di crescita, raggiungendo nomi sempre più riconosciuti a livello internazionale. Sarà conferito il riconoscimento a:

 

MARINA CICOGNA - produttrice cinematografica negli anni della Dolce Vita, è stata presidente dell'organizzazione Italia Cinema e ora rappresenta spesso il cinema italiano in situazioni istituzionali. Ha scelto Modena come città adottiva in cui vivere. 

CRISTINA ROSSELLO – avvocato di fama internazionale, segnalata tra le 50 donne più importanti in Italia è segretario del Patto di Sindacato di Mediobanca Spa e ne rappresenta il diritto di voto da 15 anni. 

SAR PRINCIPESSA WIJDAN BINT FAWAZ AL HASHIMI – ambasciatrice in Italia del Regno di Giordania, ha insegnato Storia dell'Arte islamica ed Estetica islamica oltre ad essere una famosa pittrice. 

MARINELLA DI CAPUA – fondatrice dell'associazione Solidarietà Ovunque Subito, presidente Associazione italiana per lo studio delle malformazioni (ASM), presidente fondazione ASM per la Salute dell'infanzia. 

LUCIA ZANOTTI KISSING – consigliere delegato di Aimée Spa, anima creatrice delle collezioni di abiti da sposa Atelier Aimée Montenapoleone, "sculture" ammirate in tutto il mondo, collabora con stilisti internazionali. 

LEA PERICOLI – Maestra di Cerimonie al Foro Italico, campionessa di tennis, è stata la tennista italiana più vincente, soprannominata per bravura e bellezza "Divina". È inoltre giornalista sportiva, telecronista e scrittrice. 

CARMELA REMIGIO – soprano erede della migliore tradizione vocale italiana, ha studiato con Aldo Protti e Leone Magiera. Vincitrice nel 1992 del concorso “Luciano Pavarotti Voice Competition” di Philadelphia, una carriera in ascesa. 

SILVANA GIACOBINI – giornalista di cronaca rosa e scrittrice, ha ideato e diretto importanti progetti editoriali, intervistato i personaggi più importanti del jet set internazionale ed è particolarmente sensibile ai temi legati alle pari opportunità.

MARIA GLORIA GIANI POLLASTRINI – presidente nazionale di Women's International Shipping & Trading Association, associazione nazionale femminile dell'industria marittima e Amministratore delegato della storica agenzia marittima di Livorno Pilade Giani.

MARIA KOPIEVA – presidente Fondazione Art Line di Mosca, è impegnata nella divulgazione delle arti russe, inoltre è componente della Direzione del Festival Internazionale "I Giardini Imperiali di Russia" e della società degli Amici del Teatro Mariinskij di San Pietroburgo e dell'Unione dei giornalisti di Russia.

 

Nell'epoca del terzo millennio, il segno che sarà loro consegnato consiste in una scultura di design realizzata in tiratura limitata, in ergol e carbonio, disegnata da Angelo Morucci e Mario Venturini di MV Art&Design di Modena, brand che accomuna l'arte a una lunga esperienza nel mondo della formula uno, della nautica e dell'aerospaziale.

Il comitato d’onore per il conferimento del Premio:

Giorgio Pighi - Sindaco di Modena

Giuseppina Di Rosa - Prefetto di Modena

Gen. Roberto Bernardini - Comandante Generale Accademia Militare di Modena

Emilio Sabattini - Presidente Provincia di Modena

Vasco Errani - Presidente Regione Emilia Romagna

Mauro Lugli - Presidente Tribunale di Modena

Aldo Tomasi - Rettore Università degli Studi di Modena e Reggio Emilia

Maurizio Torreggiani - Presidente Camera di Commercio di Modena 

 

Il Premio Internazionale Profilo donna si svolge con il patrocinio e il sostegno di Comune di Modena, Accademia Militare di Modena, Assessorato alle politiche economiche e società partecipate, Provincia di Modena, Regione Emilia-Romagna, Ministero per le pari opportunità e con la collaborazione di Fondazione Giorgio Cini di Venezia, Ufficio a Milano del Parlamento europeo, Centro Europe Direct di Modena. 

 

Profilo Donna, nell'ambito dei festeggiamenti del ventennale, ha voluto portare l'attenzione anche sul dibattito legato alle pari opportunità e grazie alla collaborazione con l'Ufficio a Milano del Parlamento europeo, impegnato nella diffusione delle direttive del Parlamento europeo ai cittadini italiani, e con il Centro Europe Direct sede di Modena, servizio d'informazione territoriale sulle attività e le opportunità dell'Unione Europea, Profilo Donna promuove una tavola rotonda con interlocutori locali ed europei. Un dibattito aperto per dialogare sulle politiche di genere dell'Unione europea, discutere sulle sfide di riferimento per i prossimi anni e sugli argomenti più urgenti, capire come si colloca il nostro paese nella dimensione europea: 
Traguardi raggiunti e nuove sfide per le politiche di genere nella vii legislatura dell'europarlamento
Incontro con Deputate europee e le Consigliere di parità provinciali e locali, rappresentanti degli organismi di parità e delle associazioni femminili

  

Un ventennio: dal 1989 al 2009

200 donne di alto profilo professionale hanno ricevuto il Premio Internazionale Profilo Donna

80 eventi tra cui molte iniziative di beneficenza

40 numeri di Profilo Donna Magazine

Oltre 50 i collaboratori di Profilo Donna Magazine tra fotografi, giornalisti e specialisti di settore

Profilo Donna ha attivato raccolte fondi a favore di: Help Bulgaria, Comunità Mamma della Pace, Associazione Nazionale Tumori, Baby Nel Cuore, Smileagain, Centro Soccorso Animali, Croce Rossa Italiana e per le donne e gli orfani in Afghanistan, ha consegnato Borse di Studio per la Fondazione Kabaiwanska e per la Scuola di Musica CUBEC di Mirella Freni, infine si è impegnata per il restauro di importanti opere d'arte.

Profilo Donna rende omaggio a Lyda Borelli, diva e divina del cinema muto

Emblema di un'epoca, artista dall'articolata immagine e di assoluta modernità, sarà ricordata attraverso la scenografia e da un estratto della rassegna monografica “Lyda Borelli & the arts”

In ogni edizione del Premio, Profilo Donna sceglie una figura femminile di eccellenza, appartenuta al XX secolo, a cui rendere omaggio. Per il ventennale sarà l'attrice cinematografica e teatrale Lyda Borelli a essere ricordata a cinquant'anni dalla sua morte. L'omaggio è curato dall'architetto Laura Villani con la collaborazione della Fondazione Giorgio Cini di Venezia e prevede gigantografie per la scenografia fissa che sarà innalzata sul palco del teatro Comunale Luciano Pavarotti di Modena mentre nel foyer sarà esposta una parte della rassegna monografica “Lyda Borelli & the arts” sulla vita e sulla carriera della diva “par excellence” ponte tra la cultura dell'Ottocento e quella del Novecento, tra il fine secolo e il modernismo. “Lyda Borelli & the arts” è una delle tante iniziative che la ricorrenza del cinquantenario dalla morte dell'attrice richiama in molte città europee.

L'evento del Premio Internazionale Profilo Donna presenterà la storia artistica di Lyda Borelli raccontando la dimensione internazionale e le declinazioni artistiche di un percorso professionale unico al mondo. Un personaggio che appartiene al mondo della cultura, teatro e cinema in particolare, ma anche della moda e in generale al mood di un'epoca. I suoi capolavori andarono infatti oltre l'ambito del teatro e del cinema facendone una grande interprete della cultura liberty che ha dominato le varie arti, dalla pittura alla fotografia, alla musica, alla letteratura e quindi anche teatro, cinema, architettura, design e moda. 

L'icona Borelli trovò espressione sia nelle arti, sia nella cultura popolare, divenendo soggetto di quadri d’autore, di pastelli, disegni, sculture, fotografie artistiche, ma anche di manifesti, cartoline e caricature, portando la sua influenza di divina nella moda, con abiti e costumi che segnarono il gusto del suo tempo.
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